
 
 
 

ΑΙΤΗΜΑ 

ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΙΑΤΡΩΝ ΥΠΟΒΟΗΘΟΥΜΕΝΗΣ ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

 

Αθήνα, 19 Ιουνίου 2023 

 

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε και μέλη του Εποπτικού Συμβουλίου της Ε.Α.Ι.Υ.Α με αφορμή την 

λειτουργία του μητρώου δοτών και δοτριών θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τα 

ακόλουθα: 

Είναι προφανής  σε όλους μας η αναγκαιότητα της ίδρυσης και λειτουργίας του 

μητρώου δοτών και δοτριών που επιτεύχθηκε επί των ημερών Σας καθώς και η 

νομοθετική κατοχύρωση της λειτουργίας αυτής. Ένα εξαιρετικά δύσκολο εγχείρημα 

επιτεύχθηκε το οποίο παρά τις τρέχουσες δυσκολίες σιγά σιγά τείνει τελειοποιηθεί.  

Όπως θα γνωρίζετε, όλες οι Μονάδες Ι.Υ.Α  παρά τις αρχικές ανησυχίες  

συμμορφώθηκαν με την κείμενη νομοθεσία και τις «οδηγίες» της Αρχής και πλέον 

ολοκληρώνεται και η καταχώρηση του έτους 2018. Κάποιες μονάδες δε, έχουν αρχίσει την 

καταχώρηση και για το έτος 2017. 

Παράλληλα όμως, καταχωρούνται όλα τα τρέχοντα περιστατικά με τα γνωστά σε όλους 

ζητήματα (screeshot  του μητρώου, αιτήματα κλπ). Αυτό δημιουργεί πλέον πρόβλημα 

διαχείρισης χρόνου. Λόγω των διακοπών του θέρους δεν επαρκεί το προσωπικό των 

Μονάδων και όσοι ασχολούνται με το αρχείο λόγω της ειδικής εμπιστευτικότητας που 

απαιτείται, εργάζονται ουσιαστικά πολλές ώρες εκτός του προβλεπόμενου ωραρίου. Οι 

Μονάδες δεν μπορούν σε ένα τόσο ευαίσθητο ζήτημα να αλλάζουν προσωπικό. 

Αιτούμαστε με την παρούσα, να εξετάσετε το ενδεχόμενο να ολοκληρωθεί η καταχώρηση 

στο μητρώο δοτών και δοτριών μέχρι το έτος 2017. 

Άλλωστε, το έτος 2017 ήταν έτος αδειοδοτήσεων των Μονάδων Αναπαραγωγής, όπου 

εφαρμόστηκαν υποχρεωτικά, συστήματα ποιότητας τήρησης αρχείων καθώς  και ειδικές 

προδιαγραφές διατήρησης και χρήσης γενετικού υλικού. 

Συνυπολογίζοντας τα ζητήματα αυτά αλλά και τη συμμόρφωση όλων των Μονάδων 

φρονούμε, πως θα εγκύψετε  στο θέμα και θα το αντιμετωπίσετε θετικά. 

 

Με εκτίμηση, 

 
Ο Πρόεδρος της ΕΛ.Ε.Ι.Υ.Α και εκ μέρους του Δ.Σ. 

Θεμιστοκλής Μαντζαβίνος 

 

Πρόεδρος 

Θ. Μαντζαβίνος 
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B. Αθανασίου 

Ν. Κανακάς 

Ε. Μακράκης 

Λ. Μαμάς 

Ι. Σούσσης 

Η. Τσάκος 


